



ЧЕРНЯНСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

28 апреля 2025 года

№ 55/427-1

п. Чернянка

Об итогах проведения Всероссийского Дня молодого избирателя в Чернянском районе

Во исполнение постановления Чернянской территориальной избирательной комиссии от 18 февраля 2025 года № 52/387-1 «О плане основных мероприятий по проведению Всероссийского Дня молодого избирателя в Чернянском районе Белгородской области», а также заслушав информацию заместителя председателя Чернянской территориальной избирательной комиссии об итогах проведения Дня молодого избирателя в Чернянском районе в 2025 году, Чернянская территориальная избирательная комиссия **п о с т а н о в л я е т**:

1. Информацию о проведении Всероссийского Дня молодого избирателя на территории Чернянского района в 2025 году принять к сведению (прилагается).
2. Отметить целенаправленную и эффективную работу по организации и проведению Всероссийского Дня молодого избирателя в 2025 году Чернянской территориальной избирательной комиссии, ее тесное взаимодействие с органами местного самоуправления, Центром молодежных инициатив, управлениями образования, культуры, отделом по делам молодежи управления физической культуры, спорта и молодежной политики района.
3. Направить настоящее постановление в Избирательную комиссию Белгородской области.
4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя председателя Чернянской территориальной избирательной комиссии Л.А.Чубарых.

Председатель
Чернянской территориальной
избирательной комиссии

Секретарь
Чернянской территориальной
избирательной комиссии

И.А.Беланова

С.С.Стрекозова

к постановлению
Чернянской территориальной
избирательной комиссии
от 28 апреля 2025 года № 55/427-1

ИНФОРМАЦИЯ **о проведении Дня молодого избирателя** **на территории Чернянского района в 2025 году**

В целях повышения уровня информированности молодёжи о выборах, об избирательном законодательстве, повышения правовой, электоральной культуры, формирования гражданской ответственности, популяризации деятельности избирательных комиссий в Чернянском районе в феврале-марте 2025 года проводились мероприятия, приуроченные ко Дню молодого избирателя.

Был разработан сводный план мероприятий, утверждённый постановлением Чернянской территориальной избирательной комиссии от 18 февраля 2025 года № 52/387-1.

Проводимые мероприятия избирательная комиссия организовывала и проводила совместно с Центром молодежных инициатив, управлениями образования, культуры, отделом по делам молодежи управления физической культуры, спорта и молодёжной политики, библиотеками, клубами молодых и будущих избирателей.

Всего на территории Чернянского района было запланировано и проведено 120 мероприятий с участием 2749 молодых и будущих избирателей, из них общерайонных проведено 5, с охватом участников 147 человек.

Во всех 38 клубах молодых и будущих избирателей прошли заседания на тему «Будущее начинается сегодня».

Одной из самой популярной форм мероприятий, приуроченных ко Дню молодого избирателя, стали встречи и «круглые столы» с представителями власти, избирательных комиссий с детьми и молодежью в учреждениях образования, библиотеках.

Центральная районная библиотека и ее филиалы – сельские библиотеки района организовали проведение не менее 35 мероприятий с охватом не менее 1,5 тысяч молодых и будущих избирателей. Это правовой практикум «Выбирай свой путь», правовые консультации и др. Активное участие в мероприятиях приняли сельские модельные дома культуры, сельские клубы, в них организованы и проведены: интеллектуальные игры, диспуты «А ты готов стать избирателем?», «Что Вы знаете о выборах?», «Нужно ли голосовать?», «ДЭГ: ЗА или ПРОТИВ», «Голосуй за меня», «Мой первый выбор», «От твоего выбора зависит твоя будущая жизнь» и др. Молодые и

будущие избиратели на данных мероприятиях познакомились с основными российскими нормативно-правовыми актами как источниками избирательного права, порядком организации и проведения выборов, а именно: назначение выборов, составление списков избирателей, формирование избирательных округов и избирательных участков, образование избирательных комиссий, выдвижение кандидатов в депутаты и их регистрация, предвыборная агитация, финансирование выборов, голосование и подведение итогов выборов.

Работники сельских и школьных библиотек совместно с участковыми избирательными комиссиями организовали книжные выставки «Я-избиратель», «Выборы глазами детей!», «Что должен знать избиратель», по вопросам подготовки и проведения выборов, посвященных избирательной тематике, оформляли тематические уголки, посвященные Дню молодого избирателя.

Центр молодёжных инициатив стал инициатором проведения общественно значимых акций и мероприятий для юных чернянцев, посвященных Дню молодого избирателя. Сотрудниками учреждения проведены интеллектуальные и деловые игры ставшие уже традиционными «Выборы глазами детей», «Я будущий избиратель», «Что должен знать избиратель», в ходе которых обсуждались актуальные вопросы избирательного права и истории его становления.

Состоялось, также ставшее традиционным, заседание «круглого стола» «Мой выбор важен», с председателем Муниципального совета Чернянского района М.В. Чуб и обучающимися школы № 3 п. Чернянка. Знания ребят пополнились новыми терминами, представлениями об органе законодательной власти муниципального уровня, его формировании, структуре, полномочиях и функциях.

Член Молодежной избирательной комиссии Чернянского района, Юлия Куклина организовала и приняла участие в мероприятии старшеклассников, заседании Клуба будущих избирателей «Вектор Успеха» на базе МБУ ДО «Дом пионеров и школьников», посвященных Дню молодого избирателя и информировала о них молодежную аудиторию.

В общеобразовательных учреждениях района проведены мероприятия: тематические классные часы, беседы, уроки гражданственности по темам: «Избирательное право России в разные эпохи» «Закон и право», «Мы делаем свой выбор», «Имею право голоса», «Мой первый выбор», «От твоего выбора зависит твоя будущая жизнь».

В ОГАПОУ «Чернянский агромеханический техникум» традиционно прошли деловая игра «Выборы. Молодежь. Будущее.»; единый тематический час в Разговорах о важном на тему «День выборов в моей судьбе» и др.

В Чернянском районном краеведческом музее состоялась фотовыставка «Из истории выборов района». На фотографиях запечатлена работа чернянского избиркома и участковых избирательных комиссий района за 30

летний период существования Избирательной комиссии Белгородской области.

В Доме пионеров и школьников состоялась выставка участников конкурса детских рисунков «Мы-будущие избиратели». Выставка охватила 10-летнюю историю существования конкурса.

В ходе проведения всех вышеперечисленных мероприятий будущие избиратели высказывали единое мнение о том, что современная молодежь является важнейшим стратегическим ресурсом развития села, области, страны, а деятельность органов ученического и студенческого самоуправления должна способствовать вовлечению будущих избирателей в решение социальных и экономических проблем и активное становление их гражданской позиции.

Информация о Дне молодого избирателя и мероприятиях, посвященных ему, размещалась в сети Интернет на официальном сайте органов местного самоуправления Чернянского района в разделе «Территориальная избирательная комиссия» (адрес сайта: <http://www.admchern.ru>), сайтах Центра молодежных инициатив, учреждений образования, культуры, социальных сетях ВКОНТАКТЕ и ОДНОКЛАССНИКИ.

**Заместитель председателя
Чернянской территориальной
избирательной комиссии**



Л.А. Чубарых